 CHAPITRE 5, QUESTION 3- D’OU VIENT NOTRE RICHESSE ?
I- PATRIMOINE ET REVENUS

1) Définitions

2) Les principales données pour la France

Document 1

[image: image1.png]Patrimoine national des secteurs institutionnels fin 2011 en milliards dreuros.

‘Actfs non financiers 112 4190 2 1764 13943
Construcions et terains 723 2646 20 1648 11772
don:logements 3563 607 55 57 4282
aulres bliments e géni civi 151 947 7 976 2145
lemains bilfs 3524 1002 14 614 5304
Machines et équipements 1 483 12 2% 510
Actfs financiers® 403 an28 1421 o19 21100
dont: numéraies ef dépots 1213 a2 3141 12 4910
ies hors actons hors produis déives 50 7 2011 69 311
crédts 27 765 2788 65 364
actions e ires d OPCVM. 906 240 1960 85 5670
provisions echniques d'assurance 1517 51 85 1 1685
Passis financiers* 133 5838 11080 2m 21432
dont: numéraiesef depots 0 0 5132 103 5234
ties hors actons hors produis déives 0 42 1591 1508 3615
crédts 1132 1644 435 236 3448
actions e ires 4 OPCYM (passi en actions) 7 3740 1740 0 5487
provisions echniques d'assurance 0 0 1682 0 1682
Patrimaine financier net 2699 -2113 348 —1286 _323
Parimoine (ou valeur nette) 0411 2076 6% 507 13620
1.Y compris ntepreneurs nividuets e nsttaions sans bl auseie s ménages.
2 Horspodus déives.
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1) Que signifie « 7 712 » ?

2) Comment le patrimoine (ou valeur nette) est-il calculé ?

3) Quelle part le patrimoine des ménages représente-t-il dans le patrimoine total ?

4) Comparer le montant du patrimoine national avec le niveau du PIB. Comment expliquer une telle différence ?

Document 2
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Revenu primaire brut (en milliards d'euros)





1) Que signifie « 1 484.6 » en 2011 ?

2) Comparer ce chiffre avec celui du patrimoine. Comment expliquer une telle différence ?

II- QU’EST-CE QUETRE « RICHE » EN FRANCE AUJOURD’HUI ?

A partir des documents suivants, répondez aux questions :
Document 3
1) Pourquoi le gouvernement veut-il mettre en place une taxe supplémentaire sur les hauts revenus ?

2) Qui sera concerné par cette taxe, et à quelle hauteur ?

3) Savez-vous ce qu’est « l’assiette » d’un impôt ?

4) Qu’entend-on par « justice fiscale » ou « équité fiscale » ?

5) Pourquoi les plus riches ne sont-ils pas nécessairement ceux qui paient le plus d’impôts ?
6) Quelle est la valeur du revenu mensuel médian et quelle est sa signification ? (cf. le graphique de la répartition des revenus en France)
7) Quel pourcentage des personnes interrogées par l'Ifop estiment que l'on peut être considéré comme riche même si l'on gagne moins de 5000 € euros par mois ? Comment expliquer un tel pourcentage ? (faites le lien avec la réponse à la question 6).

8) Qu’est-ce qu’une personne « riche » selon la majorité des français interrogés par l’institut de sondage cité dans l’article ?
9) Montrez que le journaliste a fait une erreur d’interprétation des résultats du sondage dans la deuxième phrase de l’encadré intitulé « 50% des français gagnent 1 600 euros ou moins par mois »
[image: image3.emf]
Document 4
10) Expliquez quand vous le pouvez les écarts de réponse à la question posée en fonction de l’âge, du sexe, de la profession de l’interviewé…
[image: image4.emf]
Source : Sondage Ifop repris dans l’article du journal du dimanche

III- LES REVENUS PRIMAIRES DES MENAGES

Document 5
[image: image5.png]Du revenu primaire au revenu disponible brut des ménages

en % du revenu primaire
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1) Que signifie « 1 431.2 » en 2009 ?

2) Quelle est l’origine principale des revenus primaires ?

3) Calculez le montant de la rémunération des salariés en 2009 à partir des informations fournies par le tableau
